

# Театр во фронтовом Подольске

Гомельский областной драматический театр война застала на гастролях в Бобруйске. Вернувшись в Гомель, коллектив начал большую работу по организации эстрадно-театральных бригад для обслуживания частей действующей Красной Армии. В первую фронтовую бригаду вошли такие актеры, как Петр Чернов, Евгений Полосин, Михаил Перстин, Павел Гольцшев, Иван Киреев. Первое же выступление прошло с успехом. На „бис” вызывались Вероника Борисенко, Иван Сайков. Затем выступали перед летчиками 126-го авиационного полка. 12 сентября 1941 года по распоряжению Главного политического управления Красной Армии актеров театра направили в Дом Красной Армии Западного фронта в район Можайска. Первый концерт на подмосковной земле был в

городе Рузе, а затем в Перхушкове. 200 концертов дали актеры для защитников столицы.

31 октября 1941 года бригада актеров Гомельского областного драматического театра выехала на гастроли в район Подольска.

В этот день на сцене клуба было настоящее электрическое освещение, занавес. Концерт открыл Михаил Перстин.

*Вновь перед нами  
рампы свет.*

*Товарищ зритель,  
добрый вечер!  
Прими в начале  
нашей встречи*

*Сердечный,  
искренний привет!*

Пели Иван Сайков, Макс Масловский. На сцене появился Евгений Полосин с кистью и ведром. И в этот момент рядом с клубом раздался грохот. Погас свет, посыпались выбитые стекла. Евгений не

растерялся и в темноту зрительного зала бросил слова:

— Подождите... Я расскажу, что было дальше.

Здесь же раздался голос командира:

— Всем оставаться на местах...

Зажглись карманные фонари, и гомельцы продолжили свое выступление.

Более двух часов длился на передовой концерт 7 ноября 1941 года. Сценой стали несколько листов фанеры, которыми была застлана площадка недалеко от землянки, выделенной для них командованием 93-й стрелковой дивизии.

На протяжении долгих лет войны состав бригады актеров Гомельского театра неоднократно обновлялся. Немало актеров были удостоены высоких правительственных наград, Почетных грамот Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР и Центрального комитета профессионального союза работников искусств СССР „За отличную работу по культурно-шефскому обслуживанию частей Красной Армии”.

Д. ПАНКОВ.

Подольский рабочий  
г. Подольск, Мич. обл.

51 MAR 1972